

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РН КП(б) СССР и исполнома райсовета

№ 7 (1779)
Четверг,
23
января
1947 года
ХVII год издания
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 коп.

Под непобедимым ленинским знаменем, под водительством Сталина советский народ, сплоченный вокруг большевистской партии, идет вперед, к новым победам коммунизма.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА, ПОД РУКОВОДСТВОМ СТАЛИНА

Ленин живет в сердцах миллионов

Двадцать три года назад, 21 января 1924 года, в Горках, под Москвой, умер основатель большевистской партии, организатор Советского государства, лучший друг рабочих и крестьян, великий гений человечества Владимир Ильич Ленин.

Всю ночь провели в Горках у гроба Владимира Ильича члены Центрального Комитета партии, старые большевики. Всю ночь по глубокому снегу шли к станции крестьяне окрестных деревень, чтобы проводить поезд, который повезет Ленина в Москву. Несколько дней и ночей в лютую стужу шли вереницы людей к Колонному залу Дома союзов, где был установлен гроб с телом Владимира Ильича. Рабочие и крестьяне, старики и молодые, женщины и дети, люди всех возрастов и национальностей шли с одной мыслью: «Твое имя всегда будет жить в наших сердцах. Спи спокойно, дорогой Ильич. Твое дело мы доведем до конца».

Великая ильята

Думы народа, его любовь к Ильичу выразил близкий друг и соратник Ленина Иоиф Биссарионович Сталин, который вместе с Лениным создавал большевистскую партию, строил Советское государство.

В траурные ленинские дни товарищ Сталин от имени большевистской партии дал историческую клятву выполнить заветы Ильича. И эту клятву товарищ Сталин во главе большевистской партии вместе со всем советским народом выполнил до конца.

Шаг за шагом, сквозь бури и грозы повел народ товарищ Сталин по пути, указанному Лениным, к новой жизни, к социализму.

Партия

Ленина—Сталина

Наиправо надеялись врачи Советского государства, что смерть Ленина ослабит большевистскую партию. Под руководством товарища Сталина партия в борьбе с врагами отстояла чистоту ленинского учения, уничтожила всех тех, кто пытался сорвать дело построения социализма в СССР. Рабочие и крестьяне, связанные крепким союзом, еще больше сплотились вокруг партии Ленина—Сталина.

Ленин учил, что сила партии в ее связи с наро-

дом. И большевики неустанно укрепляют свою связь с народом. Они понимают нужды широких трудящихся масс и не только учат массы, но и сами учатся у них. Когда партии приходится решать сложные задачи, она помня заветы Ильича, прямо обращается за помощью к рабочим, к колхозникам, к интеллигенции, ко всему советскому народу.

Народ всегда горячо откликался на призыв ленинской партии. Так было в годы, когда мы начали сражаться

за свою крупную социалистическую промышленность. Отказывая себе во многом, иногда в самом необходимом, строго экономя каждую государственную копейку, советский народ отдавал свой труд и знания, свою сбережения на индустриализацию страны, на выполнение сталинских пятилетних планов.

Так было в годы, когда партия приступила к политике коллективизации крестьянских хозяйств и ликвидации кулачества как класса. Вместе с коммунистами передовые рабочие помогали крестьянам организовать колхозы, убеждаясь в преимуществах крупного колективного хозяйства.

Так было в годы Великой Отечественной войны, когда по призыву товарища Сталина страна напрягала все свои силы, чтобы разбить и уничтожить неизвестного врага. Несколько лет назад встал на советский народ, высшественная Ленин и Сталин. Советская Армия на защиту завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции.

Свое непоколебимое доверие коммунистической партии, свое одобрение ее политики советский народ выразил в Стalinской Конституции, законодательно закрепив за партией руководящую роль во всех общественных и государ-

ственных организациях трудящихся. Властящим подтверждением этого доверия служат результаты выборов в верховные органы государственной власти. В феврале 1946 года во время выборов в Верховный Совет СССР сто миллионов избирателей отдали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Советское социалистическое государство

Дружной семьей живут и работают народы всех 16 союзных республик.

Ленинско-сталинская политика дружбы народов привела к хозяйственному и культурному процветанию братских национальных республик. Дружба народов стала могучим источником силы Советского государства. Все большие и малые народы Советского Союза идут сейчас как разноправные члены великой советской семьи к выборам в свои верховные органы государственной власти с гордым сознанием величайшего значения социализма для их национального возрождения. То, о чем мечтал Ленин, сбылось: социализм теперь безраздельно господствует во всей нашей многонациональной стране. Великие завоевания народа, достигнутые в период феодализма и государственности

сталинских пятилетий

тилеток, закреплены Сталинской Конституцией.

Невиданно выросла и окрепла наша Родина за 23 года, прошедшие после смерти Ленина! Накануне войны СССР вышел на первое место в Европе и на второе место в мире по общему промышленного производства. Наше сельское хозяйство стало самым крупным и механизированным в мире. Ленин мечтал о том, чтобы дать крестьянам 100 тысяч тракторов. В 1940 году на колхозных полях работало

523 тысячи тракторов и 182 тысячи комбайнов. В лесах Сибири и Урала выросли крупные заводы. Песчаные пустыни Средней Азии претворили перед цветущими садами и хлопковыми плантациями. Дакие степи Приуралья и Алтая стали хлебными житницами страны. Сотни заводов появились там, где не было никакой промышленности.

Из отчадой и полуницей страны превратилась в передовую, могучую державу.

Нас осеняет победоносное знамя великого Ленина

Советское социалистическое государство с честью выдержало суровое испытание, которым была Великая Отечественная война.

В хмурую осенний день 7 ноября 1941 года, когда немецкие полчища рвались к Москве, товарищ Сталин собрал войска на Красной площади столицы, поднялся на мавзолей, где покоятся тело Владимира Ильича, и обратился к речью к солдатам Советской Армии.

— Пусть овеят вас победоносное знамя великого Ленина! — сказал он.

— Под знаменем Ленина — вперед к победе! — так закончил он свою речь, вдохновив солдат на ратный подвиг.

И вот поднял наш народ

совершил! Героическая Советская Армия разбила фашистские орды, освободила нашу Родину от немецких захватчиков, привнесла обновление народам Европы. Фашистский зверь был раздавлен. Государство, созданное Лениным и Сталиным, сыграло решающую роль в разгроме гитлеровской Германии и империалистической Японии, в спасении человечества от фашистских извергов.

Под мудрым руководством Сталина плечом к плечу сражались сыны всех народов СССР.

Вместе создавали народы СССР свою могучую армию, вместе ковали для нее оружие.

Наши воины получили первоклассное вооружение, страна не испытывала острых нужд в продовольствии благодаря тому, что мы выполнили завет Ленина — сделать нашу Родину могучей промышленной державой с крупным механизированным сельским хозяйством.

Великие жертвы, принесенные советскими людьми во имя свободы и независимости отчизны, героический труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, не прошли даром и увенчались полной победой над врагом. Советский народ получил возможность вернуться к мирному труду.

Вновь расцветает наша Родина

В мертвую пустыню хотели превратить гитлеровцы наши города и села. Дым пожарищ застилал леса и нивы наших западных республик. Точно огненный смерч прошел по территории, на которой проживало 88 миллионов человек — почти половина всего населения Советского Союза. Разрушения, причиненные гитлеровцами Советскому Союзу, превышают ущерб, нанесенный во время второй мировой войны всем остальным европейским государствам, вместе взятым.

Дружно взялись советские люди за восстановление разрушенного немцами хозяйства. Вновь задымили трубы разрушенных немцами фабрик и заводов, встают из руин города и села.

В 1946 году колхозы пострадавших районов засеяли около трех четвертей довоенной посевной площади. Государство направило в эти районы около 30 тысяч

(Оконч. см. на 2-й стр.)

Под знаменем Ленина, под водительством Сталина

(Окончание. Начало см.
на 1-ой стр.)

тракторов, более 100 тысяч различных сельскохозяйственных машин, более 3 миллионов голов скота. В деревнях Российской Федерации за три года построено 712 тысяч домов, — более 3 миллионов человек получили кровь. Свыше 110 тысяч домов построено в селах Украины, более полутора миллионов белорусских крестьян переселилось из землянок в новые дома.

Впереди еще много работы.

Послевоенные трудности усугубились засухой 1946 года, от которой пострадал урожай в ряде областей. Случись такое бедствие в капиталистической стране, мелкими крестьянскими хозяйствами, ей грозили бы упадок и разорение на долгие годы. Советский колхозный строй — осуществляемая мечта Ленина — выдержал и это испытание. С помощью государства колхозники выполнили план осеннего сева и готовятся развернуть весенние работы в еще большем об'еме, чем в прошлом году.

Одна республика помогает у из другого, один человек помогает другому. Сейчас в нашей стране в новой силой развернулось социалистическое соревнование. Трудящиеся массы во главе с коммунистической партией активно борются за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана, за дальнейший рост могущества СССР, за поднятие жизненного и культурного уровня всего народа.

Незимеримо возраст международный авторитет Со-

ветского государства. Последовательная политика мира, которую ведет наше правительство, снискала Советскому Союзу симпатии миллионов трудящихся за рубежом.

Как гравитный утес, стоит наше Советское социалистическое государство среди бушующих волн капиталистического мира. СССР — издежный оплот мира и безопасности народов, свободы и дружбы народов.

Сталин — это Ленин сегодня

Наш великий вождь и учитель товарищ Сталин ведет советскую страну по ленинскому пути. Он постоянно развивает и обогащает ленинские идеи. Он помогает партии и народу претворить их в жизнь.

Вся политика партии и правительства, вдохновляемая и направляемая товарищем Сталиным, есть непрерывное развитие и осуществление великих ленинских идей. Каждый сознательный трудящийся понимает, что ленинско-сталинская политика ведет народ единственно верным путем к еще большему укреплению мощи Советского государства, к подъему материального благосостояния трудящихся, к вершинам коммунизма.

Советский народ также безгранично любит товарища Сталина, как любил и любит Ленина. Сталин для нас — это Ленин сегодня. Сталин ведет нас по ленинскому пути. Он приведет нас к новым и новым победам.

А. ИЛЬИНА.

Ленинские дни в нашем районе

Трудящиеся Медвежегорского района широко отметили 23 годовщину смерти В. И. Ленина. На предприятиях, в колхозах, на лесопунктах состоялись торжественно-траурные собрания, посвященные смерти великого вождя.

Вечером 21 января в Медвежегорске в клубе железнодорожников состоялось

торжественно-траурное заседание представителей партийных, советских и общественных организаций города. Доклад — «Ленин — великий основатель и вождь большевистской партии в Советского государства» — сделал пропагандист ЦК компартии республики тов. Яковлев.



Дом в Горках, где в последние годы жил и где умер В. И. Ленин.

НАШИ КАНДИДАТЫ

Секретарь райкома

Это было в 1929 году. Василий вернулся домой из школы. У него был радостный, торжествующий вид.

— Что это ты такой веселый? — спросил отец.

— Меня приняли в комсомол! — взволнованно и гордо ответил юноша.

Так началась у Василия Поташева новая жизнь. Летом 1929 года по путевке комсомола он поступает в училище на слесаря в школу ФЗУ при Беломорском лесозаводе. Затем учится по этой же специальности при Окежском заводе, совмещая учебу в комсомольской работой.

В 1932 году его принимают кандидатом в члены ВКП(б). В это время он работает слесарем на Беломорском лесозаводе, активно участвует в комсомольской, партийной и профсоюзной жизни завода.

1936 год. Василий Поташев вместе с группой товарищей лесозавода уходит служить в Красную Армию. Здесь он скоро выделяется среди других своим организаторским способностями, большой работой. Он работает политруком роты, являясь вместе с тем членом полкового бюро комсомола, затем избирается секретарем бюро комсомола полка. В армии его принимают в члены ВКП(б).

Демобилизовавшись в 1938 году из армии, тов. Поташев работает в Беломорском районе инструктором райкома партии, редактором районной газеты, зав. оргинструкторским отделом, секретарем по кадрам и, наконец, вторым секретарем райкома партии.

И всюду, куда бы ни посыпала партия этого человека, он трудится, не зная усталости, отдает порученному делу все свои силы, весь большой опыт.

Ноябрь 1941 года. Родина — в опасности. По всему фронту от Черного моря до Мурманска Красная Армия днем и ночью ведет с врагом ожесточенные бои. Коммунист Поташев идет в партизанский отряд, что-

бы метить захватчикам за пороганную советскую землю. Его называют комиссаром отряда.

Десятки раз участвовал в жарких схватках с врагом партизанский отряд, комиссаром которого был Василий Илларионович Поташев. Много фашистских мододчиков навсегда осталось лежать в карельских лесах от пуль отважных партизанов. Мужество и отвага комиссара Поташева были отмечены правительстом двумя орденами Красной Звезды.

Еще не успел отреметь бой, как партия отзывает коммуниста Поташева из партизанского отряда и направляет на работу в Медвежегорский район секретарем райкома партии по кадрам. Районный центр в это время, в связи с оккупацией Медвежегорска, временно находился в затерянном в лесах местечке Петровский Ям. Но люди, жившие здесь, чувствовали себя, как на фронте. Они трудились, не покладая рук, отдавали все свое силы для быстрейшего разгрома врага.

Неподалеку от райцентра находился лесопункт. Вместе с кадровыми рабочими здесь работали колхозники близлежащих колхозов и служащие районных учреждений. Тов. Поташев был на лесопункте уполномоченным райкома партии. Днем его можно было видеть на делянке среди лесорубов и возчиков, а вечером — в общежитиях рабочих, в краем уголье, на производственном совещании. Он помогал рабочим преодолевать трудности, вдохновляя их на самоотверженный труд.

Летом 1944 года воины Карельского фронта, перейдя в наступление, вытеснили захватчиков из Медвежегорска, а вскоре был освобожден и весь район. Отступая под ударами Красной Армии, финские захватчики предали огню и разрушениям Медвежегорск и села района. Ущерб, нанесенный хозяйству города и района, исчисляется миллионами рублей.

С небывалой энергией взялись трудающиеся Медвежегорского района за ликвидацию последствий войны. Тов. Поташев организует народные массы на восстановление хозяйства. Одни за другим возрождаются колхозы, из руин и пепла встают новые дома, начинают работать предприятия.

С декабря 1945 года Василий Илларионович Поташев — первый секретарь райкома партии. За этот период под его руководством трудящиеся района добились серьезных успехов в деле возрождения промышленности, хозяйства и культуры. В Медвежегорске восстановлено и построено более 500 жилых домов, работают две разномаркеты, лесозавод, две электростанции, завод безалкогольных напитков, 4 детских сада, 2 детских яслей, больница и поликлиника, клуб, столовые, магазины. В районе восстановлено 16 колхозов, Беломорско-Балтийский канал имени Сталина, восстанавливается Повенецкий зверосовхоз и Пийдешская судоверфь.

Василий Илларионович пользуется большим авторитетом и любовью у трудающихя Медвежегорского района. Рабочие и колхозники, коммунисты и беспартийные, приходят к нему ежедневно по различным вопросам. Ни одной просьбы, ни одного заявления, ни одного делового предложения народа не оставляется он без внимания.

Когда трудающиеся Дзержинского избирательного округа города Медвежегорска на своих предвыборных собраниях обсуждали, кого выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР, они единодушно и с радостью называли имя славного воинского комсомола, первого сына большевистской партии Василия Илларионовича Поташева. Он заслуженно будет служить Родине, в честью оправдывает величайшее звание избранника народа. А. КОНДАКОВ.

А. МОКРЕНИЧ.

Встреча кандидата в депутаты П. А. Гужовой со своими избирателями

В теплой, дружественной обстановке прошла встреча кандидата в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР Полины Афанасьевны Гужовой с избирателями Кировского округа.

Выступая один за другим, избиратели характеризовали тов. Гужову, как лучшую представительницу советской интеллигенции, умелого воспитателя молодого поколения.

Затем слово взяла Полина Афанасьевна Гужова. — От всей души — говорят

она, — благодарю вас, дорогие товарищи избиратели, за оказанную мне высокую честь. Такая честь может быть оказана простому человеку только в нашей стране, руководимой партией большевиков и великим Сталиным. Мы, советские учителя, облечены высоким доверием народа. Мы призваны воспитывать молодое поколение в духе горячей любви и преданности своей дорогой отчизне и родному товарищу Сталину.

В своей большой и трудной работе мы повседневно чувствуем заботу большевистской партии и товарища Сталина.

— Разрешите заверить вас, товарищи, что я как представительница многотысячной армии учителей, буду и впредь трудиться, не покладая рук, отдать все свои силы и знания делу обучения и воспитания молодого поколения.

Ответственный редактор
А. Кондаков.